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RESUMO — FUNCAO AFIM

O que é uma Funcao Afim?

Em matematica, uma funcéo é um conjunto de entradas
com apenas uma saida em cada caso. Uma possivel
maneira de compreender a lei de formacdo de uma
fungdo é pensar em uma maquina que transforma a
matéria-prima (variavel independente) em produto final
(variavel dependente).

Observe a seguir um esguema que mostra como uma
magquina dobra os valores de entrada.

Entrada Saida
X f(x) ‘ FUNGAO
2 4 f(x) = 2x
3 6

Todas as fungbes possuem um dominio e umaimagem.
O dominio é o conjunto de valores independentes da
variavel, para os quais a funcé@o é definida. Ou seja, 0
dominio é o conjunto de valores de x para os quais
existem valores reais de y, ja a imagem de uma funcéo é
0 conjunto de todos os valores de saida (ou valores de
y) que a funcéo realmente produz para os valores de
entrada no dominio.

f(x) = x+3

entrada saida

Notacdo de Funcéo

A notacdo de funcdo € uma maneira pela qual uma
funcdo pode ser representada usando simbolos e sinais.
A notacdo de fungdo € uma maneira mais simples de
escrever fungBes sem a necessidade de escrever
explicagbes extensas por escrito.

A notagdo de fungdo usada com mais frequéncia é f(x),
que é lida como “f de x*“. Nesse caso, a letra x localizada
entre parénteses representa o dominio da funcéo e o
simbolo inteiro f(x) representa a imagem da fungéo.

Equacles Lineares

Equacg®es lineares sdo equacdes matematicas nas quais
cada termo € uma constante ou o produto de uma
constante e uma variavel elevada a primeira poténcia, e
a soma de todas essas expressfGes € igual a outra
constante. Em outras palavras, sdo equacbes que

descrevem relacdes lineares entre variaveis.

Por exemplo, uma equacdo linear simples em uma
variavel x pode ser escrita como: ax + b=00nde aeb
séo constantes conhecidas.

Equacdes lineares podem ser resolvidas para encontrar
os valores das variaveis que satisfazem a equacao, e sao
fundamentais em muitos campos da matematica e da
fisica, sendo amplamente utilizadas em modelagem e
andlise de sistemas lineares.

Passo a passo para resolver uma equacéo linear:
Entenda a equacédo: Identifique os termos da equacédo
linear e certifigue-se de que estd na formay = mx + b ou
ax + by =c.

1. Isolar a incOgnita: Se necessario, mova todos os
termos que ndo contém a incognita para o lado oposto
da equacéo.

2. Resolver para a incégnita: Seja por substituicdo,
eliminacgdo ou graficos, encontre o valor da incognita.

3. Verifique a solugéo: Substitua o valor encontrado de
volta na equacgdo original para garantir que seja
correto.

4. Escreva a solucdo: Apresente o valor encontrado para
a incognita, geralmente como um par ordenado (x,y)
Ou como uma Uunica variavel, dependendo da
equacao.

Modelando Situac@es Problema

1. Custo de um servigo de taxi:
Um servigo de taxi cobra uma taxa inicial de R$ 5,00 mais
R$ 2,00 por quildbmetro rodado.

Podemos modelar o custo total C de uma viagem de taxi
em funcdo da distancia percorrida d pela seguinte
equacdo linear: C(d) =2d +5

Onde:
e (C(d) é o custo total da viagem em reais.
o d é a distancia percorrida em quildbmetros.

2. Lucro de uma empresa de venda de camisetas:
Uma empresa que vende camisetas tem um custo fixo de
producdo de R$ 200,00 e cada camiseta é vendida por
R$ 25,00.

Podemos modelar o lucro L da empresa em funcdo do
numero de camisetas vendidas x pela seguinte equacédo
linear: L(x) = 25x —200

Onde:
e L(x) é o lucro da empresa em reais.
e X é 0 numero de camisetas vendidas.
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ATIVIDADE PROPOSTA

1. Um automével andava a 90 km/h, o que equivale a

25 m/s, até o momento em que é freado. Com isso,
sua velocidade v, em metros por segundo, varia em
funcéo do tempo t, em segundos, de acordo com a
lei v = 25 - 5t, até o instante em que o automoével
para completamente (v = 0 m/s).

(A)4s
(B)5s
(C)6s
(D) 7s
(E)8s

Antbnio é um pequeno comerciante que vende
melancias em sua barraca na feira local. Ele enfrenta
um custo fixo mensal de R$500,00, que inclui
despesas como aluguel da barraca, transporte e a
taxa da licencga de feirante. Cada melancia € vendida
por R$25,00, e Antbnio esta se perguntando quantas
melancias precisa vender para cobrir 0s custos fixos
e, além disso, comecar a obter lucro no final do més.
Ajude Jo&o a calcular o nimero minimo de melancias
gue ele deve vender para garantir que suas receitas
superem 0s Custos. ‘e

(A) 16
(B) 18
(C) 20
(D) 22
(E) 24

Um mergulhador possui um tanque de oxigénio com
capacidade para 900 L. Ele mergulha na agua com o
tanque completamente cheio e, por questdes de
seguranca, deve emergir antes que o0 oxigénio se
esgote. A cada minuto que o mergulhador
permanece submerso gasta 20 L de oxigénio. A
funcdo que relaciona a quantidade de oxigénio Q
restante no tanque com o tempo t, em minutos, que
esse mergulhador permanece submerso é uma
funcéo afim dada por Q = 900 — 20t. Quanto tempo,
no maximo, esse mergulhador pode ficar submerso
sem que lhe falte oxigénio (Q = 0)?

(A) 45 minutos
(B) 43 minutos
(C) 41 minutos
(D) 39 minutos
(E) 37 minutos

Maria tem uma loja de roupas e compra cada peca
por R$50,00. Ela vende cada peca por R$120,00. No
entanto, ela também tem um custo fixo mensal de
R$3500,00 que inclui aluguel, salarios e outras

despesas. O lucro L conseguido por Maria em um
més pode ser representada pela fungdo afim L(x) =
70x — 3500, onde x é o nimero de pegas vendidas.

(A) 49
(B) 50
(C) 51
(D) 52
(E) 53

O lucro de uma fabrica de pneus é dado pela formula
L(x) = 9x — 2250, onde L representa o lucro e x a
quantidade de pneus vendidos. A menor quantidade
de pneus vendidos para que a fabrica tenha lucro é:

(A) 26
(B) 34
(C) 231
(D) 251
(E) 260

Numa fazenda de café no interior do Espirito Santo,
durante a colheita os trabalhadores recebem por
cada dia trabalhado 20 reais 20 reais, mais 10 reais
por cada balaio cheio de café colhido. Mauro colhia
diariamente 20 balaios de café. Ele trabalhou nessa
fazenda durante 10 dias. Quanto Mauro recebeu por
esse trabalho?

(A) R$ 200,00
(B) R$ 220,00
(C) R$ 2 000,00
(D) R$ 2 200,00
(E) R$ 4 400,00

Certa operadora de celular possui um plano de
internet para assinantes de telefonia mével. O valor
cobrado é uma taxa fixa mensal de R$ 4,00 mais um
acréscimo R$ 0,50 por cada dia de uso. O total de
dias utilizados por um cliente que pagou a quantia de
R$ 11,50 por esse servico é:

(A) 31 o_ —j (
(B) 26 <
(C) 23 o

(D) 15 o
(E) 43

Como vimos, a raiz (ou zero) da fungéo afim f(x) = ax
+ b é o valor de x em seu dominio tal que f(x) = 0.
Com base nessa defini¢éo, a raiz da funcdo afim f(x)
=4x - 16 é:

(A)-16  (B)-2 (€3 (D)4 (E)16
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